



К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 121 (5106)

Вторник, 9 октября 1979 года

Цена 2 коп.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ РАЙОНА

В первой колонке—убрано (гектаров), во второй—намолочено зерна (центнеров).

Штеклейн П. Г. совхоз «Яйский»	476	5600
Швед В. С. колхоз «Родина»	315	5083
Пушкарев А. А. колхоз «Родина»	350	4453
Андреев И. В. совхоз «Яйский»	306	4418
Лапин А. И. колхоз «Родина»	315	4317
Орлов В. Я. совхоз «Улановский»	347	4184
Поляков Г. С. колхоз «Родина»	288	4093
Ермошин Н. П. Вознесенский откормсовхоз	375	3915
Сиваков А. И. Вознесенский откормсовхоз	401	3851
Дмитриев А. П. совхоз «Первомайский»	408	3832
Новицкий В. Р. совхоз «Марьевский»	367	3830
Яковлев В. Г. совхоз «Яйский»	310	3632
Тимофеев И. П. совхоз «Яйский»	324	3603
Кондлерский В. А. совхоз «Марьевский»	326	3270
Оснач Н. Ф. совхоз «Улановский»	335	3256
Громов А. В. совхоз «Первомайский»	384	3040
Афанасьев И. И. совхоз «А-Судженский»	292	2160
Букартек В. Б. колхоз «Победа»	280	2132
Козубов Н. С. колхоз «Победа»	237	1937
Юхов А. И. колхоз «Победа»	295	1890

СОРЕВНОВАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ТРАКТОРИСТОВ, РАБОТАЮЩИХ НА ВЗМЕТЕ ЗЯБИ

В первой колонке—марка трактора, во второй—вспахано зяби (в гектарах).

Колхоз «Победа»	Дмитрий Георгиевич	Александр Михайлович
	Андрон К-700	Швенк К-700
Колхоз «Родина»	ДТ-54	Вознесенский откормсовхоз
Николай Васильевич	220	Семен Александрович
Тимофеев ДТ-54	220	Еремеев К-700
Совхоз «Яйский»		Первенство в социалистическом соревновании на вспашке зяби среди механизаторов района принадлежит трактористу совхоза «Яйский» Иннокентию Яковлевичу Нанырину, который вспахал 800 гектаров на К-700. Александр Михайлович Волков не уступает лидерство в соревновании среди трактористов, работающих на ДТ-75.
Иннокентий Яковлевич		Механизаторы, берите в труде пример с передовиков соревнования!
Панырин К-700	800	
Совхоз «Первомайский»		
Александр Михайлович		
Волков ДТ-75	358	
Александр Викторович		
Кремнев К-700	470	
Совхоз «Улановский»		
Иннокентий Маркелович		
Мишенин К-700	717	

СКОТ — В ПОМЕЩЕНИЯХ

Своевременно, еще в начале октября, поставили дойное стадо в теплые помещения животноводы Судженского и Ольговского отделений совхоза «Яйский».

Большую организаторскую работу среди животноводов по своевременной постановке скота провели бригадиры Михаил Семенович Козлов и Геннадий Васильевич Арышев.

Н. БОНДАРЬ,

зоотехник совхоза

«Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

Бекетская 7,0 4,6 3,6

КОХОЗЫ:

«Первомайский»	4,6	3,4	3,9
Кайлинская	4,3	2,3	4,2
Данковская	3,4	5,3	4,0
Малиновская	6,7	—	3,8
Суровская	5,7	3,4	4,0
«Улановский»	5,2	4,5	3,9
Улановская	5,3	4,7	4,2
Димитровская	3,5	4,6	4,2
Ишимская	5,0	3,5	4,0
«Яйский»	5,6	5,6	3,6
Ольговская	5,0	5,1	3,8
Судженская	5,5	5,6	3,7
Мальцевская	6,5	6,3	3,4
«Марьевский»	5,5	3,7	3,7

Вручение тов. Л. И. Брежневу высшей награды ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). 4 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и членов советской партийно-правительственной делегации с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного Совета ГДР Э. Хонеккером вручили Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю

Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу высшие государственные награды республики—Золотую Звезду Героя ГДР и орден Карла Маркса.

Встреча советской партийно-правительственной делегации с руководителями ГДР

4 октября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и членов советской партийно-правительственной делегации с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного Совета ГДР Э. Хонеккером и членами и кандидатами в члены Политбюро ЦК СЕПГ.

Во время встречи состоялся широкий обмен информацией о ходе выполнения решений

XXV съезда КПСС и IX съезда СЕПГ, об актуальных задачах коммунистического и социалистического строительства СССР и ГДР.

Был обстоятельно рассмотрен ряд важных международных вопросов, в том числе обстановка, складывающаяся в Европе.

Беседа проходила в сердечной и братской обстановке и вновь подтвердила полное единство политических позиций и взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Торжества в Берлине в честь 30-летия образования ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). Огромных успехов в социальном, экономическом, культурном развитии достигла Германская Демократическая Республика за три десятилетия своей истории. Под руководством Социалистической единой партии Германии, опираясь на братскую помощь Советского Союза и других социалистических стран, народ ГДР уверенно строит развитое социалистическое общество. Славному тридцатилетию со дня образования ГДР было посвящено состоявшееся 6 октября торжественное заседание ЦК СЕПГ, Государственного совета, Совета Министров и Национального совета Национального фронта ГДР.

С речью, посвященной 30-летию ГДР, выступил тепло встреченный присутствующими Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного Совета ГДР Э. Хонеккер.

Встреченный бурной овацией перед участниками торжественного заседания выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev.

Речи товарищей Э. Хонеккера и Л. И. Брежнева были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами.

Торжественное заседание

(ТАСС).

ние надоев нельзя, ведь на отдельных фермах потери молока составляют более двух килограммов ежедневно. Животноводы же Димитрово (совхоз «Улановский») недополучают по 3 килограмма 300 граммов молока от коровы.

Надо немедленно принять соответствующие меры, чтобы с первых дней стойлового периода животные получали полноценный рацион, чтобы точно выполнялся режим дня на фермах. В этом—залог успеха.

Коммунистическая идеяность— великая созидающая сила

Начинается новый учебный год в системе политической и экономической учебы. Свыше 7 тысяч тружеников района приступят 11 октября 1979 года к занятиям.

1979—80 учебный год явится еще одним шагом в реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Этот важнейший документ воспринят коммунистами района, как руководство к действию.

Сердцевиной идеологической, политико-воспитательной работы названо в постановлении формирование у советских людей научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам. Первостепенна в этом деле роль марксистско-ленинского образования.

Минувший год стал для коммунистов и тружеников района заметной ступенью в овладении марксизмом-ленинизмом, историческим опытом нашей партии. 1710 человек занимались в системе партийного просвещения, 512 — комсомольского, 3864 — экономического всеобуча. Более 1000 тружеников района знакомились в минувшем учебном году в школах и семинарах с Основным Законом Советского государства.

В районе немало энтузиастов идеологической работы, несущих в массы вдохновенное слово партии. Среди них про-

пагандисты В. Г. Волков, директор хлебоприемного предприятия, О. И. Минаева, экономист лесопромышленного комбината, В. Т. Белицкая, главный экономист совхоза «Марьевский», В. В. Худякова, старший экономист швейной фабрики «Восход», и многие другие.

Положительный опыт в организации марксистско-ленинской учёбы накоплен в партийных организациях швейной фабрики «Восход», лесопромышленном комбинате, совхоза «Анжерский», Вознесенского откормсовхоза, хлебоприемного предприятия. Здесь на занятиях обсуждаются отчеты слушателей о выполнении личных планов-обязательств, рассматриваются ценные почины других коллективов, проводятся практические занятия по изысканию резервов качества, изучению передового опыта непосредственно на рабочих местах. Все это способствует претворению полученных знаний слушателями этих школ в повседневную практику.

Занятия в этом учебном году совпадают с завершающим периодом десятой пятилетки, подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезду КПСС. Все это определяет их особый характер.

Перед системой политического и комсомольского образования, экономического всеобуча поставлена задача — обеспечить

глубокое изучение произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, истории КПСС, документов съездов, трудов Л. И. Брежнева, других руководителей партии.

«Знание революционной теории, политики партии, — отмечается в постановлении ЦК КПСС, — должно превращаться у советских людей в убеждение, активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм, против любых проявлений чуждой идеологии, в руководство к действию для решения актуальных проблем развитого социализма».

Во всех школах и семинарах района первое занятие начнется с изучения темы «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи». Подготовиться к этому занятию пропагандистам и слушателям помогут материалы, опубликованные в журнале «Политическое самообразование» № 8 за 1979 год.

Два последующих занятия в октябре будут посвящены изучению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», а также постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливии воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Материалы в помощь пропагандистам и слушателям по

этим документам опубликованы в «Экономической газете» в № 35, 37 за 1979 год.

С ноября слушатели системы политического и экономического образования продолжают изучение ранее начатых и новых курсов «Биография В. И. Ленина», «Учение, преобразующее мир», «Научно-технический прогресс и эффективность производства», «В. И. Ленин о социалистическом соревновании, коммунистическом отношении к труду».

Партийные комитеты, партбюро и секретари партийных организаций должны создавать пропагандистам условия для плодотворной творческой деятельности, совершенствования их мастерства, содействовать расширению их кругозора, информированности. Активную помощь пропагандистам призывают оказывать кабинеты политического просвещения и методические советы.

Подкреплять задания десятой пятилетки еще более целесустримленной идеально-воспитательной работой, мобилизовать каждого труженика на борьбу за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, планов хозяйственного и социально-экономического строительства — важнейшая задача партийных организаций и пропагандистов района в 1979—80 учебном году.

В. МАСЛОВ,
зам. зав. отдела
пропаганды и агитации
райкома КПСС.

Культурная жизнь

Наука помогает практике

На днях в районной библиотеке среди библиотекарей района состоялась научно-практическая конференция по вопросам формирования активной жизненной позиции у сельских тружеников.

Выступающие отметили, что активная жизненная позиция — это прежде всего понимание личностью широкого круга обязанностей, которые на нее возлагает общество и сам человек добровольно возлагает на себя. Сегодня высшим нравственным долгом каждого труженика становится его максимальный вклад в создание материальных и духовных богатств страны, в дело прокветания нашей Родины.

Работники библиотек рассмотрели этот вопрос с научными позиций и с практической точки зрения, рассказали, что уже сделано учреждениями культуры, что ценное и полезное можно перенять из опыта работы друг друга.

По выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», по коммунистическому воспитанию и формированию активной жизненной позиции у тружеников, подрастающего поколения много сделано работниками Кайлинской сельской библиотеки Лилией Николаевной Нагаевой и Майей Дмитриевной Чипигиной. Майя Дмитриевна рассказала, как помогают им в работе книги Л. И. Брежнева. Его трилогия стала настольной в библиотеке. По этим книгам оформлены выставки, интересными, содержательными были читательские конференции, проведенные в школе, библиотеке, с рабочими первого отделения.

Библиотеки играют большую роль в формировании читательских интересов тружеников. О формах работы с читателями, комплексном подходе к решению задач формирования читательских интересов рассказала заведующая отделом комплектования центральной библиотеки Л. А. Гурликова.

Библиотекарь — это пропагандист всего лучшего, нового. Он оказывает большую помощь пропагандистам, агитаторам, лекторам, политинформаторам по воспитанию у советских людей научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической Отчизне.

О роли книги и библиотеки в помощи агитаторам и лекторам шла речь в выступлении работника библиотеки райкома партии Н. Г. Ершовой.

Характерная особенность нашего общества, форма проявления и развития творческой инициативы тружеников — социалистическое соревнование. Достигнутые успехи дали основание ЦК КПСС сделать вывод о том, что нынешний подъем социалистического соревнования — результат слияния политического и трудового воспитания.

Заведующая детским отделом центральной библиотеки района А. П. Быкова говорила о социалистическом соревновании, как испытанном средстве подъема активности тружеников. А. П. Быкова рассказала о зарождении социалистического соревнования, о том, какую роль придавал ему В. И. Ленин, и о значении роли социалистического соревнования в наши дни.

Т. АРЫШЕВА,
зам. методико-библиографическим
отделением центральной библиотеки.

13 октября — 80 лет
со дня рождения
А. А. Суркова



Алексей Александрович Сурков является одним из старейших советских поэтов, стоявших у истоков поэзии молодой Страны Советов. В лучших своих стихах А. Сурков воссоздал образ «рөвеcника века», выразил чувства и мысли участников бурных событий и дел «непомерно большой эпохи». О чём бы ни писал поэт, какие бы темы ни поднимал он, для его стихов характерно глубокое личное ощущение мира с его неповторимыми чертами и красками.

На снимке: известный советский поэт Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, секретарь Союза писателей СССР А. А. Сурков.

Фото В. Савостьянова
(Фотохроника ТАСС).

Рассказы о коммунистах

Помнится, сломается на лесозаводе Яйского лесопромышленного комбината какой-нибудь механизм, зовут наладить Александра Александровича Коробейникова. А звали потому, что знали: если он отремонтирует, то здесь уже не скоро будет поломка. Такая вот слава шла о коммунисте А. А. Коробейникове, который проработал на предприятии сорок три года и теперь находится на заслуженном отдыхе.

Сейчас чуть что к Павлу, его сыну, обращаются. Впрочем, его редко приходится звать. Он сам, приди на работу, неизменно следует по знакомому маршруту.

— Горя не знаем, когда Павел на дежурстве, — так теперь говорят о сыне ветерана труда.

А Павел... Он сейчас с благодарностью вспоминает об отцовских «наставлениях». Раньше, когда после окончания школы сын пошел работать в гараж лесопромышленного комбината, отец не перечил ему: пусть сам выбирает себе дорогу в жизни. Быть может, так бы и стал Павел шофером, если бы не призвали его в армию. После службы понял, что шоферское дело — не призвание. И начал было Паша «колесить» в поисках работы. Вот тут-то и вмешался отец: «Нечего бегать, иди на мое место». Понялся сын, но тогда еще сам не верил, что надолго за-

Продолжая дело отца

держится на заводе. В 1975 году это было. Вот уж пятый год пошел, как работает. И не просто работает, а с душой работает.

— Парень что надо, честно трудится, — так коротко охарактеризовал мне Павла Коробейникова немногословный по характеру механик Степан Трофимович Ероховец.

И, действительно, все, с кем пришлось говорить о Павле, подчеркивали его добросовестность, скромность.

— Такие, как Паша, — говорит мастер Валентина Синкина, — не лезут на вид, работают потихоньку, не шумно, в смысле — не напоказ, но толково! Рабочей части им не занимать. На таких, как Коробейниковы, производство держится.

Павел Коробейников теперь тоже хозяин. Об этом можно судить хотя бы по такому, внешне незначительному случаю. За пятнадцать минут до конца смены сломалася лесорама, но Павел не ушел домой, как это сделали бы некоторые другие, а остался помочь товарищам, чтобы утренняя смена начала работать вовремя, лесорама не простояла.

Как и его товарищей, молодого слесаря по ремонту оборудования очень волнует неудовлетворительное снабжение запасными частями.

— Я уже не говорю, допусти, о шатаухах к лесораме, ка-

ких у нас днем с огнем не сыщешь, другой раз куска сырьямтного ремня не найдешь, чтобы ленту привода сшить! — сетует Павел. — А ведь на поиск необходимого время драгоценное уходит: простояивает оборудование...

Возмущает Коробейникова и то, что на конвейере происходят завалы дровами. Как правило, это ведет к поломкам транспортера. Некоторые работники комбината оправдывают завалы на ленте большим износом автотранспорта, нехваткой автомашин для вывозки дров, а ведь вопрос можно решить иначе — по-хозяйски, по-государственному. Для этого лишь достаточно увеличить переработку отходов на технологическую щепу для гидролизной промышленности. Тогда предприятие не будет отдавать годное для выработки продукции сырье бесплатно, экономические показатели его улучшатся.

...Прижился Павел в заводской семье, стал здесь своим, как и его отец. В этом году коммунисты предприятия оказали ему высокое доверие, принял кандидатом в члены КПСС. И молодой слесарь стремится оправдать высокое звание. Он учится на третьем курсе Марийского лесотехникума, успешно применяя свои знания в повседневном труде.

С. МОСИН.

Вторник, 9 октября 1979 года

НУЖНЫ И ПРОДУКТИВНОСТЬ, И КАЧЕСТВО

ПОКАЗАТЕЛИ КАЧЕСТВА СДАННОГО МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1979 ГОДА (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	Товар- ность зачетн. 1979	Жирность 1978	Сортность				Брак		Возвра- щ. испорч. молока 1978 г. сдано брак	
			1 сорт		2 сорт		тонн	проц.		
			1979	1978	1979	1978				
«Победа»	90,3	3,53	3,59	73,8	93,6	19,4	6,4	80	6,8	—
«Родина»	85,2	3,40	3,50	—	—	—	—	22	1,0	210
СОВХОЗЫ:										
«Первомайский»	89,7	3,60	3,54	57,6	43,6	15,0	11,6	115	5,0	6 78
«Улановский»	88,0	3,46	3,50	—	—	—	—	40	1,5	19 70
«Яйский»	89,4	3,56	3,54	84,9	82,4	12,3	16,0	54	2,8	7 —
«Марьевский»	89,5	3,52	3,59	15,0	4,8	22,3	0,3	656	29,8	15 43
Вознесенский откормсовхоз	76,9	3,30	3,45	—	—	—	—	56	4,3	9 72
«Анжерский»	—	3,35	3,45	100	96,8	—	3,2	—	—	—
По району	87,5	3,49	3,54	30,4	30,1	9,2	4,7	1023	7,3	56 473

Итоги работы животноводов района за 9 месяцев не радуют. Народнохозяйственный план по сдаче молока государству недовыполнен на 4,6 процента, или на 702 тонны. Только колхоз «Родина» и Вознесенский откормсовхоз перевыполнили задание на 5,2 и на 18,4 процента, соответственно, и сдали сверх плана: первый — 121 тонну, второй — 150 тонн молока.

В большом долгу перед государством остались животноводы колхоза «Победа». Они недовыполнены план по продаже молока на 480 тонн. Совхоз «Первомайский» недодал 490 тонн молока.

Большим резервом в успешном выполнении государственного плана по продаже молока является его товарность, которая зависит от жирности получаемого молока и расхода его на выпойку новорожденным телятам.

Самая низкая товарность молока на сегодняшний день в Вознесенском откормсовхозе: она составляет 76,9 процента. Здесь свыше 11,4 тонны этого ценного продукта израсходовано на корм скоту, на общую сумму 3,3 тысячи рублей.

В этом же хозяйстве и самая низкая жирность сдаваемого молока. Из-за этого хозяйство потеряло на зачете 62 тонны молока, на сумму 17,9 тысячи рублей.

По-прежнему из Емельяновского отделения Вознесенского откормсовхоза молоко поступает на молокоприемные пункты без определения веса и жирности молока, а отсюда и потери.

Недостаточно еще работают над улучшением качества сдаваемого молока животноводы колхоза «Родина». Из-за низкой жирности это хозяйство в текущем году потеряло на зачете 71 тонну молока, на сумму 20,5 тысячи рублей, и перерасходовало на корм скоту 43,4 тонны молока, то есть, на каждого новорожденного теленка в этом хозяйстве израсходовано 21 килограмм цельного молока.

Очень низкая еще жирность молока в Ишимском отделении совхоза «Улановский». Из-за этого в кассе совхоза не досчиталось 13,2 тысячи рублей.

Дело чести животноводов получать и сдавать государству молоко только первым сортом. Много внимания этому вопросу уделяют животноводы совхоза «Анжерский». Это хозяйство все молоко продаёт государству только первым сортом. Честь им и слава!

Увеличили сдачу первосортного молока государству в текущем году животноводы совхоза «Яйский». Неплохо обстоят дела с качеством молока у животноводов Сургской и Кайлинской ферм совхоза «Первомайский». С этих ферм в нынешнем году 95 процентов молока сдано государству первым сортом, а с Данковской фермы этого же хозяйства — лишь 18 процентов молока. Немалая заслуга в общем успехе принадлежит заведующей Кайлинского молочного отделения А. Ф. Бодягиной, которая своевременно контролирует качество полученного молока от каждой группы коров и тща-

тельно следит за сдачей продукции государству.

А вот победовцы в нынешнем году снизили сдачу высококачественного молока на 19,8 процента и увеличили сдачу бракованной продукции. А ведь в прошлом году у них не было случаев брака в работе.

Значительно увеличилась сдача бракованного молока во многих хозяйствах района. Безответственно относятся к вопросам улучшения качества продукции животноводы совхоза «Марьевский» (главный зоотехник А. И. Тарабрин). Здесь в нынешнем году испорчено 656 тонн молока.

Молоко от коров животноводы получают всегда высококачественным, но из-за отсутствия средств охлаждения его на летних дойках и плохого санитарного состояния на молочных отделениях молоко портится. И такое положениеично не назовешь, как безответственным отношением зоотехнических служб хозяйств к своим обязанностям.

До конца четвертого года десятилетки осталось менее трех месяцев. Наверстать упущенное будет нелегко. Но поправить положение еще можно, если труженики каждой животноводческой фермы будут относиться со всей ответственностью к повышению производительности коров и улучшению качества получаемого молока.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
государственный
инспектор по закупкам
и качеству
сельскохозяйственной
продукции.



Свердловская область. Животноводческий комплекс, рассчитанный на содержание 800 коров, принят в эксплуатацию в колхозе имени Буденного Пышминского района. Здесь все предусмотрено для получения высоких надоев молока, выращивания здорового молодняка. Предприятие полностью механизировано, имеет хорошую кормовую базу.

Все члены комсомольско-молодежной бригады, работающие на комплексе, имеют

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества» указывается на необходимость дальнейшего совершенствования подготовки работников для культпросветучилищ, повышения качества обучения кадров. Немалая роль в этом принадлежит заочному народному университету искусств, который оказывает большую помощь самодеятельным художникам, артистам, танцорам, музыкантам, режиссерам.

Заочный народный университет искусств — это единственное в своем роде учебное заведение, где без отрыва от производства могут учиться все: рабочие, колхозники, служащие, независимо от профессии, образования, возраста, места жительства. Каждому желающему познать основы музыкального, изобразительного, театрального, хореографического творчества и фотоискусства университет открывает свои двери. Доступность, масштабность, индивидуальный подход к каждому — вот основные черты этого учебного заведения.

Как же возник университет? В 1934 году при Центральном Доме самодеятельного искусства впервые были организованы курсы заочного обучения рисунку и живописи, игре на музыкальных инструментах, режиссерскому искусству, которые в 1960 году были реор-

ганизованы в заочный народный университет искусств при Центральном Доме народного творчества им. Н. К. Крупской. С 1967 года при Кемеровском областном Доме народного творчества работает филиал Московского заочного народного университета искусств.

В Кемеровском филиале университета на факультете изобразительного искусства работает отделение декоративно-оформительское. Его цель — выявлять и развивать способности художника-оформителя, подготавливая его для самостоятельной творческой деятельности. Учащиеся знакомятся с основами рисунка, живописи, композиции, а также декоративного оформления.

Факультет хореографии ставит задачей подготовить преподавателей современного бального танца и распорядителей танцевальных вечеров. Учащиеся осваивают методику постановки современных бальных танцев, изучают классический, народный, историко-бытовой танец, музыкальную грамоту, а также основы марксистско-ленинской эстетики, педагогики, психологии.

Театральный факультет имеет курс основ актерского искусства, дающий учащимся основы сценического искусства. Курс режиссуры знакомит с

театральной этикой, учащиеся учатся анализировать пьесы, составлять режиссерский замысел и постановочный план одно-многоактного спектакля, работать с исполнителями. Курс основ эстрадной режиссуры ставит задачу подготовки руководителей агитбригад и ведущих эстрадных программ. Учащиеся курса основ режиссуры театра кукол изучают особенности этого жанра, овладевают методом работы над воплощением роли в кукольном спектакле. Курс основ художественного чтения помогает научиться анализу литературных произведений, дает возможность овладевать законами художественного чтения.

Задача музыкального факультета — дать участнику и руководителю самодеятельного коллектива необходимые теоретические знания и практические навыки. На факультете работает отделение по обучению игре на музыкальных инструментах (курсы игры на баяне, аккордеоне, шести- и семиструнной гитаре). Отделение руководителей коллективов художественной самодеятельности имеет курс хороведения, курс инструментов для смешанных духовых оркестров малого состава, курс инструментов для эстрадных ансамблей.

Фотокинофакультет имеет отделение фотоискусства, задача которого — изучение фотоаппаратуры, основ фотокомпозиции.

Университет обеспечивает учащихся необходимыми учебными пособиями. Заочники музыкального и театрального факультетов получают граммопластинки, а факультета изобразительного искусства — иллюстрированные пособия с произведениями мирового, русского и советского искусства.

Зачисление на соответствующий курс производится по предъявленным документам (заявление, автобиография, три фотокарточки) и вступительным работам (на изофакультете). Прием заявлений в филиал университета производится круглый год. Обучение в университете платное. В плату включается стоимость учебно-методических пособий.

Наряду с заочной формой обучения в университете практикуются очные формы. Учащиеся не только в заочном порядке выполняют контрольные работы и получают на них рецензии, они имеют возможность получить консультацию на десятидневных семинарах, проводимых в г. Кемерово, для проведения которых приглашаются педагоги Московского университета.

На последнем итоговом семинаре учащимся, успешно окончившим тот или иной курс, вручается свидетельство об окончании Московского заочного народного университета искусств с присвоением соответствующей квалификации, дающее право на трудоустройство.

За 12 лет существования филиала университета окончили свыше 700 кузбассовцев. Учащиеся университета и его филиала — в основном работающая молодежь. Многие выпускники факультета изобразительного искусства работают художниками — оформителями на предприятиях, в учреждениях культуры городов и сел области.

Если вы желаете получить теоретические знания и практические навыки в той или иной области искусства и если вы к тому же участники или руководители коллектива художественной самодеятельности, приглашаем вас учиться в Кемеровском филиале Московского заочного народного университета искусств.

Е. ЦАРЕВА,
зав. филиалом
заочного народного
университета искусств.

УНИВЕРСИТЕТ ИСКУССТВ

Глашаются педагоги Московского университета. На последнем итоговом семинаре учащимся, успешно окончившим тот или иной курс, вручается свидетельство об окончании Московского заочного народного университета искусств с присвоением соответствующей квалификации, дающее право на трудоустройство.

За 12 лет существования филиала университета окончили свыше 700 кузбассовцев. Учащиеся университета и его филиала — в основном работающая молодежь. Многие выпускники факультета изобразительного искусства работают художниками — оформителями на предприятиях, в учреждениях культуры городов и сел области.

Если вы желаете получить теоретические знания и практические навыки в той или иной области искусства и если вы к тому же участники или руководители коллектива художественной самодеятельности, приглашаем вас учиться в Кемеровском филиале Московского заочного народного университета искусств.

Е. ЦАРЕВА,
зав. филиалом
заочного народного
университета искусств.

В ТЕЧЕНИЕ последних двух недель одной из главных тем мировой печати были события в Центральноафриканской империи (ЦАИ)—отсталой аграрной стране с трехмиллионным населением, расположенной в самом центре Африки. Вечером 20 сентября там произошел государственный переворот, в результате которого был свергнут император Бокасса I и вновь провозглашена Центральноафриканская Республика (ЦАР).

Впервые это название бывшая французская колония получила в 1960 году, когда она стала суверенным государством. Однако экономически она продолжала зависеть от бывшей метрополии, которая выкачивала из нее алмазы, урановую руду и другие полезные ископаемые. Эта зависимость еще более усилилась после того, как бывший офицер французских колониальных войск Бокасса, совершив в 1966 году военный переворот, пришел к власти. 3 года назад он провозгласил ЦАР—империей, а себя —императором.

14 лет правления клики Бокассы были годами беззастенчивого разграбления страны правящей элитой и ее иностранными хозяевами, годами жесточайшего террора. Особо-

бенно широкие масштабы он принял в начале этого года, когда самозванный император потопил в крови уличные демонстрации школьников. Они протестовали против принуди-

столю ненавистной, что волна народного гнева грозила смести и его самого, и его прогнивший марионеточный режим, а заодно и его иностранных хозяев.

• Беседа на международные темы

За кулисами одного переворота

тельной покупки школьной формы по явно завышенным ценам в собственном магазине Бокассы. Около ста детей были убиты, сотни брошены в тюрьмы, где многие из них умерли от голода и зверских побоев, в которых лично участвовал император-садист. Этот факт он сам признал в интервью парижскому журналу «Парис-Матч». Более того, как сообщало агентство Франс Пресс, вскрылись факты, указывающие на то, что Бокасса был психически ненормальным человеком. Сообщалось даже, что он занимался каннибализмом.

Все это вместе взятое настолько скомпрометировало Бокассу, сделавшего его клику

И вот тогда Париже решили пожертвовать императором, чтобы предотвратить назревавшее выступление народных масс и сохранить страну в сфере французского влияния. Была разработана и осуществлена операция с участием французских парашютистов, которые под предлогом «защиты безопасности своих граждан» заняли все ключевые позиции в столице Банги и других городах. Неоколонизаторы не нашли ничего лучшего, как поставить во главе государства... двоюродного брата императора Давида Дако, который в последние три года был личным советником Бокассы. Бывшему диктатору не осталось ничего другого, как покинуть

страну. Пока он нашел себе убежище в западноафриканской стране Берег Слоновой Кости.

Падение тирана было с ликованием встречено народом,

ныне, прежде всего французские, монополии.

В последние дни в ЦАР, вместе с парашютистами и военной техникой, прибыли около трех тысяч французских «советников», «экспертов» и «технических специалистов», которые взяли под свой контроль все ключевые позиции в государственном аппарате.

Одним словом, Франция осуществила в ЦАР очередную неоколониалистскую военную акцию в целях обеспечения своих экономических и стратегических интересов, подобную тем, которые она ранее предпринимала в Заире, Чаде, Мавритании и некоторых других африканских странах.

Вполне естественно, что народ ЦАР, народы других африканских стран, вся мировая прогрессивная общественность осуждают такое вмешательство империалистов. Лидер движения за освобождение Центральноафриканского народа А. Патасе призвал народ ЦАР к «свержению марионеточного и антинационального режима, установленного с помощью французских штыков».

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

По родной стране

ОПЫТ ЩАПОВЦЕВ

МОСКВА. Вшли в практику животноводов новейшие достижения науки и техники на экспериментальном модочном комплексе опытного хозяйства «Щапово» в Подмосковье. Здесь затраты труда на производство центнера продукции вдвое ниже, чем в среднем на «фабриках» молока страны. На комплексе за смену четыре оператора обслуживают 1520 коров. Опыт щаповских животноводов широко используется при разработке проектов комплексов для Нечерноземья и других зон страны.

(Корр. ТАСС).



Куршская коса в Литве — один из самых удивительных уголков нашей страны. Узкой лентой протянулась она на 98 километров от города Зелено-

градска, что под Калининградом, до Клайпеды в Литовской ССР. С одной стороны омывается она водами Куршского залива, с другой — суровым

Балтийским морем.

Коса возникла в результате взаимодействия морских течений ветров несколько тысяч лет назад. Ветер принес с ма-

терика крошечные семена трав и деревьев, которые прижились здесь и превратились в леса. Затем сюда переселились люди. Они строили здесь дома, занимались рыболовным промыслом. Много горя приносили им кочующие пески. Но человек научился бороться с дюнами. Теперь вдоль побережья построен защитный вал, откосы засеяны травами-песко-любами, выращен лес. Ныне Куршская коса — ландшафтный заказник, где делается все для сохранения экологического равновесия. Сохранение ландшафта косы — самая актуальная проблема.

На снимках: вот в таких старинных домах живут куршские рыбаки; старейший рыбак Ни-ды кавалер ордена Трудового Красного Знамени Ионас Норкевичюс.

Фото М. Баранаускаса
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Т В

ЧЕТВЕРГ, 11 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Художественный фильм. 2-я серия. 12.45 Концерт оркестра народной музыки «Флуераши». Молдавской ССР. 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино-программа. 17.05 «Русская речь». 17.35 Л. Бетховен. Симфония № 3 «Героическая». Передача из ГДР. 18.30 «На соискание Государственных премий СССР 1979 года в области литературы». 18.55 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Парижа. 19.25 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Спортивная программа. КЕМЕРОВО. 21.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 4-й. 22.30 «Время». 23.05 «Дом в саду». Документальный фильм. 23.15 — 00.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо». — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Риги. В перерыве — «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 12 октября
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Без сказок не становятся взрослыми». Художественный фильм. ГДР. 12.35 «Композитор А. Касьянов». Фильм-концерт. 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К национальному празднику Народной Демократической Республики Йемен — Дню революции. «Там, в горах Радфана». Репортаж из Южного Йемена. Документальный фильм. 17.10 Заслуженный артист РСФСР А. Покровский читает главы из романа Л. Н. Толстого «Война и мир». 17.40 «Наследники». Телеочерк. 18.10 Концерт ансамбля народных инструментов Дома культуры г. Чатуры Грузинской ССР. 18.35 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 19.35 «Москва и москвичи». 20.05 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «День за днем». 20.45 «Почта недели». 21.15 «Подвиг каждый день». Документальный фильм. МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 5-й. 22.30 «Время». 23.05 Концерт артистов эстрады ГДР. 23.45 «Сегодня в мире». 00.00—00.40 «Очевидное-невероятное».

СУББОТА, 13 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт ансамбля «Балалайка». Московского

государственного института культуры. 11.20 «АБВГДЕЙКА». 11.50 «Для вас, родители!». 12.20 «Рассказы о художниках». А. Дюрер. 12.50 «Больше хороших товаров». 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «Большой десант». Документальный фильм. 14.40 Тираж «Спортлото». 14.55 «Музыкальный абонемент». Р. Шуман. «Карнавал». 15.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Социалистическая Федеративная Республика Югославия. 17.10 «Проблемы — поиски — решения». Важнейший резерв ускорения развития экономики. 18.10 Фильм — детям. «Буннебаке». Художественный фильм (ГДР). 18.50 «Очевидное — невероятное». 19.50 «Песня-79». 20.20 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.50 «Любовь и королева». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время».

23.05 «Молодежь на эстраде». Концерт. 00.40 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Передача из Парижа. 01.10 — 01.20 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Иванка и Симоник». Художественный фильм. 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 15.45 «Клуб кинопутешествий». 16.45 «Песни зовут к борьбе». К 100-летию со дня рождения американского поэта Джо Хилла. 17.00 «Международная панорама». 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 19.15 «Наша биография. Год 1964-й». К 15-й годовщине октября Пленума ЦК КПСС. 20.15

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Мультфильм. 20.30 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». В передаче принимает участие министр сельского хозяйства СССР В. К. Месяц. 20.45 «Приглашает Концертная студия «Останкино». Праздничный концерт, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 22.30 «Время». 23.05 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 2. Международный товарищеский матч по футболу. Сборная СССР — сборная Румынии. 01.05—01.15 Новости.

Коллектив межрайбазы, партийная, профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование работе Р. К. Затомаевой по поводу кончины ее отца бывшего ветерана Великой Отечественной войны КОВЯЗИНА Константина Павловича.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Е. П. Иванова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения. Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Тираж 5284 экз. Заказ 2523